

Z

本报记者 高敏 通讯员 南轩 南海 火华 吴玉燕 颖文



低头的工夫，斑马线上的两条生命被撞没了

时间:12月14日 地点:嘉兴南湖法院



开车时低头找东西，知道有多危险吗？今年8月6日，嘉兴南湖一对婆媳在通过斑马线时被一辆超速的私家车撞飞，双双离世。这一悲剧就发生在司机程某低头的那一瞬间……

31岁的程某来自安徽，是个包工头。据程某说，当天，他看路上车子比较少，思想也比较松懈。开到嘉兴一中实验学校前的斑马线附近时，他边开车边低头找东西，等到抬头时，车头前方出现了两个人，但采取措施已经来不及了。

眼见两人倒在地上一动不动，程某惊得目瞪口呆。回过神之后，他立即拨打了110报警。根据车速鉴定，当时程某的车辆时速在80公里/小时左右，而就在事发现场不远处，50码的限速标志和“前方学校，减速慢行”的警示标志清晰可见。交

警部门认定，程某承担事故的全部责任。

被撞的陈某和朱某是一对婆媳，朱某和婆婆陈某去学校为女儿领取住宿用的生活用品，没想到过马路时惨遭横祸。事发时，朱某的丈夫刘某人在重庆，接到嘉兴市第一医院的电话得知母亲和妻子遭遇了车祸，第一时间赶回嘉兴。但刘某最后看到的，却是亲人冰冷的遗体。

程某因涉嫌交通肇事罪被提起公诉。公诉机关认为，程某违反交通运输管理法规驾驶机动车，因而发生交通事故，致2人死亡，负事故全部责任，其行为已触犯刑法相关规定，犯罪事实清楚，证据确实充分，应当以交通肇事罪追究其刑事责任。

法庭将择期宣判。

400元买来200万条个人信息，连健康隐私都有

时间:12月15日 地点:瓯海法院

被告人席上的王某，无比后悔，说到儿女时更是泣不成声，“我家里有一个3岁的儿子，还有一个小女儿是我被抓的第二天出生的，妻子没有收入，身体也不好。我妻子给我写信，说我女儿的奶粉钱都是从亲戚那借来的，我真的是心如刀绞，我痛恨自己无知！”

王某是一名在上海打拼的微商，销售日常生活用品、汽车用品、儿童玩具等，但生意并不尽如人意。为了拓展业务，他想到买一些人的手机号来打电话或加微信去推广一下生意。

于是，王某通过QQ搜索并加入了一些所谓的数据QQ群。群里有人在发卖数据的广告，他就找这些人私聊，谈好价格和数据类型、数量后，网上完

成交易。今年3月11日、14日，王某分别花了300元和100元，购买了200余万条个人信息，并在自己的U盘和SD卡各保存了一份。

“我主要用到的是里面的手机号码。我把这些数据打印出来，发给公司的员工，让他们一一打电话或加微信去推广产品。”王某说。

2016年7月，王某的上家在温州瓯海被查，警方通过网络交易记录查到了王某。7月12日，王某在上海公司内被公安机关当场抓获。公安机关打开王某的U盘，发现里面有名为“基因299”“壮阳”“综合保健”等5个压缩包文件，解压后则是公民姓名、住址、手机号码等个人信息，甚至还有阳萎、早泄等健康与用药情况的隐私。

公诉机关认为王某违反国家有关规定，非法获取公民个人信息，情节严重，应当以侵犯公民个人信息罪追究其刑事责任。

此案法庭没有作当庭宣判。经办法官说，互联网时代，几乎每个人都被各种中介、推销电话或者短信骚扰过，公众要提高警惕，谨防个人信息泄露，以免被不法商贩甚至是诈骗团伙提供可趁之机。如：在微博、QQ等社交网络上避免透露或标注真实身份信息；在公共场所不使用不需要密码的免费WiFi；存储有个人账户资料的手机在处理前务必彻底清理；快递单、登机牌、购物小票等要妥善保存或合理处置；身份证复印件要保管好等。

(文中当事人均为化名)

劳燕分飞，父母购置的爱巢能拿回吗

时间:12月15日 地点:镇海法院

对新人来说，房子有时候还真是一道过不去的坎。回想恋爱的四年，阿国觉得自己有点“傻”。

阿国28岁，阿莉25岁，2012年，两人相亲认识后开始恋爱。交往一年，感情升温，阿莉便主动向阿国提出买房结婚。但阿国自己没有多少积蓄，只好向父母求助。

儿子要买房结婚，做父母的当然高兴，二话不说就答应了出钱的事。阿国父母先后给阿莉转了40万和25万共65万元作为购房款。

阿莉用这笔钱在宁波市镇海新城区买了一套房子，然后登记在自己的名下。2015年5月，房子装修完毕，阿国的父母催着两人结婚，谁知，阿莉却提出，要让阿国一家把房子和车子的款项全部付清后再结婚，阿莉的父母还同时要求20-40万元的聘礼。

“已经给了你那么多钱买房子和装修，哪还有钱

付清房款和车款，也不该再给那么多聘礼了！”阿国对阿莉说。

房子和聘礼的事，两家人一直谈不拢，之后，两人婚没结成，还经常吵架，去年年底正式分手。直到



这时，阿国才发现房产证上并没有他的名字。

2016年初，阿莉悄悄把房子出售的信息挂到了网上。阿国得知后，把这个消息告诉了父母，二老气不打一处来，“自己花钱买的房子，怎么就要被人卖掉了？”二老将阿莉告到法院，要求返还65万元购房款。

可阿莉却说，阿国父母给自己买房子是赠予，并没有约定以结婚为条件，也没有说要在房产证上写上阿国的名字。

法官在判决中说道，阿国父母向阿莉转账时，阿莉和阿国处于恋爱之中，且款项金额较大又是一次性转账，所以该款项认定为以结婚为目的附条件赠与更符合生活实际。两人目前已经分手，结婚暂时不可能，阿国父母要求撤销赠予并返还钱款理由成立。最终判阿莉返还阿国父母65万元购房款。

天真的小曼上了钩，于是就有“受伤”“贷款”等

时间:12月14日 地点:云和法院

李青是江西人，去年5月，他到浙江云和游玩，在酒店时觉得寂寞难耐，便通过微信搜索附近的人，想找个姑娘聊聊天。

就这样，李青加了小曼为好友，两人越聊越投机，之后还约出来吃饭。交谈中，李青吹嘘自己家境不错，在上海有家工厂，有三套房，还有辆奥迪轿车。小曼听了，对李青很是崇拜。

实际上，李青是个赌徒，欠了一屁股赌债。他在上海只有一家轮胎店，而且生意不景气，已经打算关张。他唯一的一辆雪佛兰小轿车，也早卖掉换钱了，至于房产更是瞎编乱造。

回到上海后，李青渐渐不搭理小曼了，因为他当时在云和只是想找个人聊天打发时间而已。可没想到小曼却一直记挂着李青，锲而不舍地给他发微信、

打电话。此时，债主临门，李青需要钱，便编了个理由向小曼借。

突然与小曼热络起来的李青，并没有马上开口借钱。他说自己在衢州出了交通事故，要负全责，对方和自己车上的朋友受伤严重在医院治疗，车子被扣在交警队，因不想小曼担心才没联系她。两三天后，见小曼非常担心自己，李青觉得时机到了，就让她帮忙凑钱解决事情，并承诺保险公司理赔下来便立即还她。小曼向朋友借了5万元，加上自己存的1.5万元，一并汇给了李青。

拿了钱后，李青又开始冷落小曼，直到债主再次上门。这次，他编的故事是在江西谈生意，酒后玩牌输了100多万元，被关在宾馆房间里，钱还不了对方不让走。李青编造说，亲戚朋友帮忙凑了一些，还差

20多万元需要小曼帮忙，等出来后拿房子到银行申请贷款一起还她。为了打消小曼的疑虑，李青还让一个朋友假装自己的姐姐打电话给小曼，证实确有其事，求她帮忙。单纯的小曼又信了，向朋友借了25万元汇过去。

之后，每次说起还钱，李青以房子抵押贷款没那么快、这家银行贷不下来要换另一家、房子是拆迁房没有房产证不能贷款等各种理由一拖再拖。直到2016年3月份，实在拖不下去了，他索性关了机。至此，小曼终于意识到自己被骗了，向公安机关报了案。案发后，李青让亲戚朋友凑齐了从小曼那里骗来的31.2万元退还给她，希望法院能对他从轻处理。

目前，该案还在进一步审理当中。

(文中均为化名)